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Vánoční strom se letos poprvé rozsvítil u Obecního úřadu, více na straně 2.

Vážení spoluobčané,

je zde konec roku, a proto mi úvodem dovolte poděkovat za aktivní činnost spolků i jednotlivců. Všem, kteří se                           
i malou mírou podíleli na životě v naší obci a bez jejich činnosti bych si nedovedl život v obci představit, natož již 
rok vykonávat funkci starosty/řeholníka?

Dále mi dovolte za mne a rok mého působení ve funkci „většině(?)“ občanům poděkovat za důvěru? ochotu? tole-
ranci? a hlavně dobrou komunikaci mezi námi všemi.

Tak jak už nepravidelně bývá zvykem z léta rovnou do zimy a máme zde období ADVENTU, období půstu a zane-
dlouho VÁNOCE a konec roku 2023, který předznamenal pro NÁS všechny, i pro ty po nás, ne zrovna optimistickou 
budoucnost. 

Věřím, že ale v každém z nás pořád trocha optimismu je, a proto mi kromě zdraví dovolte Vám ho přát do NOVÉHO 
ROKU a k tomu samozřejmě pěkné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok.       

 Michal Pajdla, starosta obce Špičky
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VÁNOČNÍ ŠPIČKY V OBRAZECH

Vánoční hlínování ve Špičkách uspořádal Spolek žen a nesl se v duchu vytváření především keramických stromečků. Vzhledem 
k rekonstrukci Obecního úřadu jsme se sešli v patře Kulturního domu, a to hned dvakrát - poprvé jsme „patlali“ hlínu a podruhé 
ji glazovali.
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BUĎTE V OBRAZE

Letos poprvé jsme se sešli na rozsvícení vánočního stromu u Obecního úřadu, kde přichystali členové zastupitelstva teplé ná-
poje - svařák a čaj, nabízeli koláčky, hrála hudba, lidé si povídali a děti si užily zimních radovánek ve sněhu. Poprvé letos také 
strom zpestřila schránka na Ježíškovu poštu, kam mohou děti během Adventu házet dopisy pro Ježíška. 

Začátkem prosince prošla naší obcí početná skupinka v čele s Mikulášem. Navštívila několik domů s malými i většími dětmi                      
a obdarovala je balíčky anebo třeba i uhlím. Během adventního času si děti s rodiči mohou zpestřit nejen víkendy vánoční stez-
kou, na jejímž konci čeká malá sladká odměna. Stezka bude k dispozici do konce roku, začíná se u Obecního úřadu. Foto: Radka 
Kunovská, Martina Zamazalová

UŽ JSTE VIDĚLI ADVENTNÍ KALENDÁŘ V OKNECH ŠPIČKOVÝCH DOMŮ?
                             

Jistě jste si všimli, že po Špičkách se během adventní doby 
objevují v oknech některých domů čísla, většina z nich v noci 
i svítí. Jedná se o druhý ročník akce, kterou pro vás připravily 
ženy ze Spolku žen ve spolupráci s dalšími špičkovými obča-
ny. 

Celou akci doprovází soutěž. Soutěžit mohou děti i dospělí, 
Špičani i lidé žijící v jiných městech a obcích, každý však za 
sebe na své jméno může odevzdat pouze jednu kartu. 
Pokud svou kartu ještě nemáte, k vyzvednutí jsou v prodej-
ně Coop. Hra vypukla v pátek 1. prosince, kdy se v jednom                     
z oken objevilo první číslo (foto je ilustrační z loňského roku, 
nenechte se zmást). Každý den se pak po vesnici v oknech 
ukazují další čísla, a to až do Štědrého dne. Do Nového roku 
pak můžete vyplněné karty odevzdávat do schránky Obecní-
ho úřadu, nebo do schránky u domu 63 (Kunovská). 

V lednu příštího roku se sejdeme na Novoročním setkání, kde 
proběhne losování o ceny. Setkání se nakonec kvůli probíha-
jící rekontrukci Obecního úřadu uskuteční v místním pohostin-
ství v neděli 7. ledna od 16 hodin. Budeme se na vás těšit. RK

CO SE VE ŠPIČKÁCH CHYSTÁ

Středa 27. 12. ve 13 hodin
	 Povánoční vycházka, sraz u Kulturního domu

Sobota 6. 1. 
	 Tříkrálová sbírka

Neděle 7. 1. 2024 v 16 hodin
	 Novoroční setkání s vyhlášením soutěže Adventní 
čísla v oknech domů, v místním pohostinství

Sobota 13. 1. od 16 hodin
	 Posezení s cimbálovou muzikou

Sobota 20. 1. 
	 Dětský maškarní karneval

Pátek 2. 2. od 20 hodin
	 Hasičský ples

Sobota 24. 2.  
	 Divadlo Ventyl v Kulturním domě 

Veškeré informace o akcích se včas dozvíte na webových 
stránkách obce www.obec-spicky.eu, facebookových strán-
kách obce nebo na plakátech na plakátovacích plohách                    
a v obchodě Coop.

TRADIČNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ

Kulturní dům ve Špičkách v  pátek 27. října patřil seniorům. 
Pozvání přijalo přibližně padesát seniorů naší obce. V rámci 
odpoledního programu bylo připraveno vystoupení dětí  z naší 
mateřské školy, po kterém následovalo bohaté občerstvení, 
k poslechu a tanci hrál pan Foltýnek.
Věříme, že příjemně strávené odpoledne se všem seniorům 
líbilo a těšíme se  v příštím roce nashlednanou.

Michal Pajdla, starosta obce
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O víkendu 20. až 22. října probíhal v naší obci tradiční sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Jak jsem Vás žádal                         
v minulém čísle zpravodaje o solidaritu, tak mohu říci, že jsem byl nemile překvapen. Bohužel jako každý rok se na závěr najdou 
takoví spoluobčané, kteří si celkově s problematikou odpadového hospodářství nelámou hlavu a nerespektují (hlavně ty morální?) 
pravidla, jak přiložené fotografie potvrzují.
Z důvodu opakující se situace a tím vzniklých a vynaložených finančních nákladů, jsme se rozhodli příští sběr uskutečnit (dle refe-
rencí starostů a pracovníků odpadové společnosti osvědčený způsob), tak jak tomu je v drtivé většině obcí Hranicka, tj. v daný den, 
danou hodinu proběhne jednotný sběr, kdy bude přistaven kontejner na nebezpečný odpad, druhý na velkoobjemový a popelářský 
vůz. Michal Pajdla, starosta obce
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BUĎTE V OBRAZE
SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

ŠPIČKOVÝ KOLÁČ A SLIVOVICE V OBRAZECH
VAŘECHA ZE SOUTĚŽE O NECHUTNĚJŠÍ KOLÁČ PUTUJE LETOS DO HRANICKÝCH LOUČEK

Vážení spoluobčané, řidiči a majitelé motorových vozidel. Opět nám nastala zima a s ní spojená zimní údržba, kterou - jak jistě 
víte - u nás ovlivňují hlavně povětrnostní podmínky, tudíž sjízdnost a schůdnost našich místních komunikací. Naší povinností je za-
jistit sjízdnost a schůdnost komunikací a chodníků. Tímto Vám děkujeme za pomoc při údržbě chodníku před vašimi nemovitostmi                   
(v rámci vašich sil) a žádáme Vás, abyste neparkovali (neodstavovali) svá auta na veřejných prostranstvích a komunikacích z 
důvodu usnadnění zimní údržby. Děkujeme, Michal Pajdla

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM – ŘIDIČŮM

HARMONOGRAM SVOZU KOMUNÁLNÍHO ODPADU 

5. ledna, 12. ledna, 19. ledna, 26. ledna, 2. února, 9. února, 16. února, 23. února, 1. března, 8. března, 15. března

Po několikaměsíčním vyjednávání o pronájmu-
-výpůjčce (podmínkou byly dva kusy) a vlastním 
dovozu ze Zábřehu na Moravě, se nám poda-
řilo rozšířit kapacity na sběr papírů, a to dvě-
ma zánovními a obsahově většími kontejnery. 
Dosavadní kapacita již nestačila, proto stávající 
kontejner u mateřské školy byl doplněn a zbylý 
kontejner je umístěn u hřbitova. Rád bych Vás 
tímto požádal o řádné třídění a ukládání papíru 
do těchto kontejnerů a udržování pořádku ko-
lem nich. MP

V OBCI PŘIBYLY NOVÉ KONTEJNERY NA PAPÍR

                             
Třicet koláčů a sedmnáct vzorků slivovice se sešlo na letoš-
ním ročníku už tradiční akce, kterou pořádá místní Spolek 
žen.  Téma čokoláda a karamel mělo úspěch, mlsné jazýčky 
si přišly opravdu na své. První místo získala Monika Nehybo-
vá Rušarová z Hranických Louček, druhé místo patřilo jedné 
z členek spolku Jarmile Kitzbergerové, třetí místo si zasloužila 
za své pekařské umění Žaneta Strnadlová.
První místo za nejlepší slivovici si odnesl Josef Voldán, druhé 
místo získal Jiří Šnejdrla z Bělotína a třetí místo udělalo ra-
dost Zdeňkovi Kuchtovi. Ženy myslely samozřejmě i na děti a 
tak jim připravily spoustu vánočního tvoření, mohly si nechat 
pomalovat vánočně obličeje, nechybělo třpytivé tetování a fo-
tokoutek. Foto: Markéta Kundrátová RK
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ŠPIČKOVÁ ŠKOLKA V OBRAZECH OD ZÁŘÍ DO PROSINCE 2023

Po spinkání rychle vyrazit ven, tam posvačit v altánu a zase se věnovat pracím a aktivitám na zahradě. To děti baví daleko více než 
pobyt ve školce.

Jak učíme děti odlovovat živočichy, určovat je podle atlasů, a pak zase v dobré kondici vracet do přírody (třeba jako kudlanku na fotce 
vpravo).

CO VŠECHNO DĚTI A RODIČE VE ŠPIČKOVÉ ŠKOLCE ZAŽILI?

Ve školce nám přibylo akvárium s neonkami a nový zakrslý králíček.

Vyrazili jsme na exkurzi do sadů v Lučicích, odkud jsme si přivezli do školky voňavá jablíčka.

Ve sběrném dvoře Ekoltesu v Hranicích si pro děti připravili vzdělávací program o způsobu třídění odpadu. Mohli jsme se podívat i na 
skládku na Jelením kopci, kde by měl končit odpad, který už vytřídit nejde – tzv. směsný. Jak jsme mohli vidět, mnoho tamního odpadu 
by ještě šlo vytřídit a znovu recyklovat.

V říjnu proběhla rodičovská brigáda na přírodní zahradě. Krátce na to přijel plný autobus učitelek a učitelů z Vysočiny, kterým jsme 
ukazovali, co a jak učíme děti venku.

Krásné podzimní počasí jsme si užili i na Drakiádě, kterou každoročně pro rodiny našich dětí a jejich kamarády připravujeme. Ve školce realizujeme preventivní vyšetření očních a logopedických vad s odborníky.
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ŠPIČKOVÁ ŠKOLKA V OBRAZECH

Seniorům jsme na jejich tradičním setkání zahráli pohádku o Koblížkovi. Na Dušičky děti zapálily svíčky na rodinných hrobech.

Ve školce jsme si s dětmi hráli na příchod svatého Martina. Zahrál si na něj i pan Andrš. I když sníh nepřinesl, děti věřily, že je opravdový.

ÚSPĚCH ŠPIČKOVÉ ŠKOLKY

OBCE ŠPIČKY

Deštivé počasí v listopadu nám nedovolilo zrealizovat lucerničkový průvod. Ale příjemnému setkání při dlabání dýní a tvořivých dílniček, 
to nemohlo zabránit. Nechyběla ani stezka odvahy pro děti.

V závěru listopadu přijelo do školky také divadlo Leonka. Na naše školková zvířátka se přišla podívat paní veterinářka Zuzana Škarková 
se svými dvěma pejsky.

MATEŘSKÁ ŠKOLA ŠPIČKY ZÍSKALA OCENĚNÍ ZELENÁ ŠKOLA OLOMOUCKÉHO KRAJE

15.11.2023 na XIX. Krajské konferenci environmentálního vzdělávání, výchovy a osvě-
ty získala MŠ Špičky ocenění Zelená škola Olomouckého kraje. Konference se uskuteč-
nila ve Sluňákově – centru ekologických aktivit města Olomouce v Horce nad Moravou.

Jedná se o ocenění, které je určeno školám se sídlem na území Olomouckého kraje zapsaným v  rejstříku škol a škol-
ských zařízení. Školám, které se aktivně zapojují do realizace školního environmentálního vzdělávání, výchovy a  osvě-
ty (dále „EVVO“) a ve stanovených kategoriích dosahují v oblasti EVVO významných úspěchů. Ocenění je platné na 3 roky.

,,Museli jsme doložit, že naše ekologické vzdělávání má opravdu systematickou strategii. Doložit náš školní vzdělávací program, 
doložit roční plán environmentální výchovy, působení koordinátora EVVO se specializačním studiem na škole. Doložit spolupráci se 
středisky a organizacemi podporující ekologickou výchovu, zapojení se do ekologických kampaní, využití a realizaci metodik kom-
plexní ekologické výchovy pro MŠ sítě Mrkvička, zapojení se do mezinárodních projektů EVVO Les ve škole a Ekoškola, zapojení se 
do projektové činnosti krajských a státních programů na podporu EVVO, také další plán vzdělávání pracovníků školy v oblasti EVVO. 

Dokládali jsme, jak často přenášíme výuku ze třídy ven do přírody, jakým způsobem zapojujeme děti do tvorby a údrž-
by prvků přírodní zahrady, zda využíváme místně zakotveného učení a realizujeme badatelsky orientovanou výuku. Hod-
notily se realizované preventivní programy (plýtvání jídlem, původ jídla, regionální produkce, potraviny z  ekologicky šetr-
ného zemědělství, potraviny bez palmového tuku atd.)  Nesměly chybět konkrétní případy úsporných opatření, která máme 
ve školce nastavena – v  oblasti energií, odpadu i využití dešťové vody. A samozřejmě také příklady plánování a realiza-
cí akcí s  ohledem na množství vzniklého odpadu při akci, při stravování, ale také při každodenních činnostech ve školce.

Environmentální profilace naší školky je myslím nepřehlédnutelná. Úžasné okolí školky a možnosti, které obec Špičky dětem 
nabízí, by přece byla škoda nevyužít, nebo se o něj dobře nestarat.  Za finanční odměnu 19.000Kč jsme dětem zakoupili další 
pomůcky pro výuku venku a také jsme uspořádali s našim Ekotýmem oslavu získání ocenění. Protože tento titul, patří právě jim.“ 

Zuzana Stejskalíková, ředitelka MŠ Špičky
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SPOLKOVÝ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI ŠPIČKY

LISTOPAD BYL VE ZNAMENÍ MYSLIVECKÝCH AKCÍ

SPOLKOVÝ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI ŠPIČKY

TRADIČNÍ SOUTĚŽ O SVATOMARTINSKOU HUSU

Poslední letošní soutěž O svatomartinskou husu připadla na svátek sv.Martina 11. listopadu. Celkem si přijelo zabojovat o husu 
43 družstev a termín zabojovat je na místě, protože vydatný déšť den před soutěží udělal z hřiště jednu velkou blátivou louži. 
Bylo nachystáno teplé občerstvení v podobě horké polévky, čaje a svařáku a čepoval se i pivní speciál svatomartinská 13. I přes 
naši veškerou snahu, když jsme dali proudařům a na rozdělovač koberce, byla trať obtížná a poslední družstva už běžela pouze 
po blátě. V mužské kategorii vyhrála Hrabůvka s časem 15:14s před Dolní Libinou 15:38s okres Šumperk a Křenovicemi 15:53s. 
V kategorii žen zvítězila Dolní Libina 18:16s před Loučkou 19:20s a třetí byly Opatovice 19:35s. V elitní kategorii muži nad 35 let 
zvítězila Krhová 17:04s před domácím družstvem ze Špiček 18:52s a třetí Porubou19:45s. Vyhodnocení se stihlo ještě za světla, 
protože vítězové si odvezli živou husu a nejrychlejší proudaři si museli ještě vylovit živého kapra z kádě. I tak družstva odjížděla 
už skoro za tmy. Závěr roku 2023 se blíží, a proto poděkování patří všem členům a spoluobčanům co nás chodili podporovat na 
naše akce během roku, které jsme pořádali anebo na soutěže, kterých jsme se účastnili. Poděkování patří, také obecnímu úřadu 
za podporu. Proto bych chtěl popřát Vám i nám, prostě všem krásné svátky vánoční a šťastný, klidný a úspěšný nový rok 2024.

Za SDH Špičky Marek Hložek

SPORTU ZDAR A PINGPONGU ZVLÁŠŤ!

Pingpong je báječný sport. Rozvíjí postřeh, hbitost, šikovnost, propotíte při něm 
tričko, není kontaktní ani nebezpečný a navíc je to velká zábava. Když k tomu 
přidáte skvělé herní zázemí, které nezištně poskytuje obec, není divu, že se ve 
Špičkách pingpongu pravidelně věnuje více než 20 hráčů. Děti pod vedením Ja-
kuba Andrše sportovně rostou doslova před očima, náhodnému návštěvníkovi 
předvedou pestrou škálu úderů a především obrovské zaujetí pro hru. Pravidelně 
se účastní okresního přeboru, kde úspěšně konkurují i dětem z největšího oddílu 
SK Přerov (Tomáš a Zuzka Hlavačkovi, Miky Andrš, Maty Černoch). S takovým 
vývojem není nereálné, že do dvou tří let vytvoří zaklad A-týmu v soutěži mužů.

Dospělé týmy si zatím vyměnily postavení v žebříčcích svých soutěží. B-tým, po 
letech strávených polykáním jedné trpké porážky za druhou letos válí na slušné 
úrovni. Mezi 15 nejlepšími hráči má své 2 zástupce a v tabulce mu zatím patří 
pohodlný střed. A světe div se, spokojení nejsou. A-tým se letos trochu trápí. 
Lehkost zmizela, dostavila se křeč, nevyrovnanost výkonů, psychická únava. Za-
tím to vypadá spíše na boj o udržení než na plnění nejvyšších ambicí. Sezóna, 
nicméně, není ani v polovině, míček je kulatý, štěstěna přelétavá. Tak to chodí 
nejen ve sportu, ale i v životě a člověk se nesmí hned vzdávat. Uvidíme, co si 
povíme za pár měsíců. 

Martin Trousil

Velmi náročný měsíc za sebou mají někteří členové našeho mysliveckého spolku. Nejprve jsme první listopadovou ne-
děli uctili památku patrona všech myslivců, sv. Huberta. Už podevatenácté se v  místním kostele sešli myslivci míst-
ní, z  blízka i z  daleka, aby společně prožili slavností mši svatou, kterou doprovodili Trubači VLS, divize Lipník nad Beč-
vou a Sbor sv. Huberta z  Loučky. Po mši následovalo společné posezení v  místím kulturním domě, kde jsme si při 
dobrém pohoštění mohli povykládat nejen se svými kolegy v  zeleném, ale i se všemi občany, kteří přišli naši akci podpořit.
V sobotu 18. listopadu nastoupilo 16 střelců a 13 honců, aby se zúčastnili každoročního honu. Jelikož jsme v  letošním roce 
vysazovali zajíce, rozhodli jsme se je nelovit. A protože na zvěř škodnou ani černou jsme ve třech lečích nenarazili, měli jsme 
na výřadu 22 bažantů. Králem honu byl zvolen Jiří Šimíček z MS Blahutovice a nejlepším honcem Matěj Vašinka z našeho MS.

O týden později, tentokrát úplně přesně „na tú svatú Katarinú“ se uskutečnila tradiční kateřinská zábava se skupinou Rose 
Band. Velmi nás překvapil zájem místních i přespolních. Už před slavnostním zahájením akce byl sál zcela zaplněn a po-
stupně mizela místa k  sezení i v  pohostinství. V  rámci programu vystoupili s  ukázkou counry tanců členové souboru Ru-
ty-šuty z  Kelče. Nejslavnostnějším okamžikem bylo přijímání dvou našich nových členů – Romany Dejlové a Miroslava 
Samiece – do cechu mysliveckého. Samozřejmostí byla bohatá, převážně myslivecká tombola, ve které nechyběla laň, di-
vočák, muflon, bažanti nebo kachny. Pro všechny byly připraveny zvěřinové speciality – divočák se šípkovou omáčkou, zvě-
řinový guláš, jelení paštika. Nechyběla ani sladká tečka – plněná zaječí slecha a cheese cake s omáčkou z  lesního ovoce.

Chtěl bych na tomto místě poděkovat všem, kteří s  organizací těchto akcí na úkor svého volného času pomáhají 
a také těm, kteří nás při nich podporují – ať formou sponzorských darů nebo svou účastí. Vždyť kromě péče o zvěř vždy 
byla nedílnou součástí myslivosti společenská, kulturní a osvětová činnost. A to bychom bez vás určitě sami nezvládli.
Vážení kolegové a kolegyně, vážení přátele myslivosti, přeji všem klidné a krásné proži-
tí svátků vánočních. A v  novém roce hodně štěstí, zdraví, pohody a také zážitků na našich loveckých stezkách.

                                              Za Myslivecký spolek Hejné Špičky – Radek Novotný – myslivecký hospodář
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OBCE ŠPIČKY

V průběhu prvních dvou lednových víkendů vás mohou ve vašich domovech navštívit tři králové – koledníčci Charity Hranice, kteří 
vám přijdou popřát štěstí, zdraví a Boží požehnání do roku 2024. Zároveň Vám nabídnou možnost uskutečnit dobrý skutek ve 
formě finančního daru na podporu charitního díla. Tříkrálová sbírka 2024 proběhne v obci Špičky v sobotu 6. ledna 2024.
Peníze z loňského ročníku sbírky byly v Charitě Hranice využity na nákup nových kompenzačních pomůcek k zapůjčení – elektric-
kých polohovacích postelí, vozíčků, sedaček na vanu. K zajištění finanční spoluúčasti projektu Nákup nízkoenergetických auto-
mobilů, které pečovatelky a osobní asistentky používají k přesunům za klienty. Také byl podpořen projekt Nákupu a rekonstrukce 
objektu Komenského 219 pro vybudování zázemí všech služeb Charity Hranice. Každý rok z prostředků získaných z Tříkrálové 
sbírky pomáháme rodinám s dětmi s postižením, osamělým rodičům, rodinám s více dětmi, opuštěným seniorům a lidem, kteří 
se ocitli v krizové situaci. Děkujme všem štědrým občanům obce Špičky, kteří otevřou našim koledníčkům dveře svých domovů, 
s radostí je přijmou a svým finančním darem do sbírky podpoří činnost a projeví důvěru Charitě Hranice.


